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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19/01/2018 – ore 12.30-13.10 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. “Parere su proposta di delibera rottamazione tributi”; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
la consigliera Bertocchi Barbara in sostituzione di Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, 
Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
E’ assente la consigliera Paita Marzia Gemma; 
Partecipa il dirigente Guirado Vitale e l’assessore Matteo Martinelli 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e passa la parola all’assessore 
Martinelli il quale dice che l’argomento di oggi riguarda il regolamento per la definizione agevolate 
delle ingiunzioni di pagamento che verrà spiegato dal Dott.Vitale. 
Il dottor Vitale spiega che già nel 2017 era stato approvato il regolamento per la definizione 
agevolate delle ingiunzioni di pagamento poiché anche adesso la legge riconosce la possibilità ai 
comuni di adottare propri atti che escludano le sanzioni. Il comune di Carrara riscuote 
coattivamente tramite ingiunzioni di pagamento solamente alcune entrate e considerando che la 
definizione agevolata rappresenta un’opportunità sia per il comune che per il debitore il comune ha 
deciso di dotarsi del regolamento. L’adozione del regolamento consente di porre sullo stesso piano 
i contribuenti i cui debiti sono iscritti a ruolo con quelli i cui debiti sono riscossi tramite ingiunzioni di 
pagamento. Il regolamento riapre i termini per la definizione agevolata anche per le ingiunzioni di 
pagamento notificate dal 2000 al 2016 non oggetto di istanza oppure che  erano già state oggetto 
di istanza e per le quali non sono state pagate tutte le rate. Si registra una riduzione dei tempi: la 
presentazione della domanda dovrà avvenire entro il 15/04/2018 e saranno previste rate di pari 
importo nel numero massimo di 4. 
La consigliera Andreazzoli chiede se si è sicuri sulle scadenze. 
Il dottor Vitale risponde di si. 
Il presidente Del Nero, non essendoci ulteriori richieste di intervento pone in votazione la proposta 
di regolamento. 
 
La Commissione 2^,presenti i seguenti consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani 
Cesare, Guadagni Gabriele, la consigliera Bertocchi Barbara in sostituzione di Paita Marzia 
Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci si esprime in maniera 
favorevole all’unanimità. 
 
Il presidente del Nero sottopone all’approvazione della commissione i verbali del 5, 12 e 15 
dicembre 2017: 
La Commissione 2^,presenti i seguenti consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani 
Cesare, Guadagni Gabriele, la consigliera Bertocchi Barbara in sostituzione di Paita Marzia 
Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci si esprime favorevolmente 
come segue: 

 voti favorevoli cinque (7): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 
Gabriele, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci; 

 astenuti uno (1): Bertocchi Barbara 
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Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13:10 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


